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číslo 4/9 

BUKOVENSKO-LÍNSKÝ ZPRAVODAJ 

A už tu máme konec roku, jaký ten rok byl. Ve světě, v naší republice, v naší obci, u vás doma. A jaký 

bude ten následující, co nám přinese, co nás čeká? 

              PŘEJEME VÁM ŠTASTNÝ ROK 2023 

STAROSTOVO SLOVO 

Vážení spoluobčané  

Rok 2022 nám pomalu končí a i tento rok k nám lidem nebyl zrovna příznivý, sotva jsme se „zbavili“ 

koronaviru, tak nám za humny začala válka, která stále probíhá a která nám připomíná, co je to být 

svobodný, neutlačovaný a hlavně nezávislý. Ceny energií vzlétly do obludných výšin a nám 

obyčejným lidem nezbývá než šetřit a platit. I přes tyto těžkosti se nám v obci podařilo pár projektů 

dokončit, jak jste si jistě všimli, tak máme krásně opravený kal na návsi. Pro děti jsme vybudovali 

volnočasový areál s lanovým parkem. Zahálet nebudeme ani příští rok, začneme s opravou kulturní 

památky, a to kostela svatého Jana Nepomuckého. Vybudujeme dětské hřiště v Línech, dále 

začneme s výstavbou hasičárny a budeme přemýšlet jak využít budovu nádraží. Rádi bychom byli 

více energeticky nezávislí, proto projektujeme fotovoltaickou elektrárnu na budovu OÚ a sokolovny, 

která nám pomůže ušetřit nemalou finanční částku za energii. Také bychom rádi pokračovali 

v nastoupeném trendu v třídění odpadu, když více třídíme, je to znát jak v tunách, tak v ušetřených 

finančních prostředcích. Proto si můžeme dovolit nezdražovat poplatek za svoz komunálního 

odpadu, ale také poplatek zlevnit občanům nad 70 let.  

Tímto bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům obce, kteří se o sběr tříděného odpadu a hlavně o 

vzhled obce starají. Poděkovat bych chtěl také všem spolkům, ať už to jsou hasiči, baráčníci, 

myslivci, sokolové či mateřské škole. Bez nich by život v obci nebyl takový, jaký máme. 

Vánoční svátky jsou za námi a já doufám, že jste je prožili v klidu a v pohodě. Do nového roku vám 

chci popřát hodně zdraví, lásky a pohody. Budeme to všichni potřebovat. 

Váš starosta Petr Holman  
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INFORMACE PRO OBČANY 

 A zase ty odpady: Jsme moc rádi, že systém třídění odpadu se osvědčil a přinesl nemalé 
úspory, které pomůžou trvale hlášeným občanům nad 70 let zlevnit poplatek za svoz 
komunálního odpadu na 500,-. (podmínkou je včasná úhrada nejpozději do 28. 2. 2023). 
Ostatním občanům zůstává cena nezměněná 800,- na osobu. Známky na popelnice se budou 
prodávat od ledna 2023. Povinnost občanů zaplatit odpady je daná vyhláškou 2/ 2021. Do 
konce ledna vám firma Compag popelnice vysype na známku z roku 2022. Cena pytlů Compag 
se zvyšuje na 80,-   

                            
V nakládání s odpady jsme pro rok 2023 připravili další změny:  

 od května přibude pytlový svoz papíru od domu (bližší info. se včas dozvíte) 
 frekvence svozu komunálního odpadu od 1. ledna do 30. dubna 2023 jednou týdně 

každé úterý, a od 1. května do konce roku 2023 jednou za čtrnáct dní v sudé týdny.  
 v plánu je zřízení sběrného místa na bio skládce v Bukovně, kde budou umístěny 

kontejnery na tříděný odpad.  
 pytlový svoz plastů od domu zůstává nezměněn tedy každý sudý čtvrtek, žluté pytle 

jsou k dispozici v kanceláři obecního úřadu. 
„TŘÍDIT MÁ SMYSL“ 

 
 Kostel sv. Jana Nepomuckého v Bukovně 

Je nemovitou kulturní památkou. Patří bezesporu k dominantě obce. Na kostel a jeho 
vybavení se vztahuje zvláštní právní režim. Obec si je vědoma svých povinností, které pro ni 
jakožto vlastníka kulturního památky plynou. Kostel zůstává ve smyslu kanonického práva 
posvátným místem. Budova bude nadále dílem sloužit dárci jako církvi k výkonu jejich 
vlastních obřadů. A dílem k počestnému užívání, které se svým obsahem bude slučovat 
s povahou místa jako posvátného. V katastru nemovitostí jsme zapsáni již jako majitelé. 
Doufáme, že na jaře začneme s opravami, které budou rozsáhlé. 

 
 Na opravu kostela obec vyhlásila veřejnou sbírku. Na konání této veřejné sbírky bylo 

vydáno dne 16. prosince 2022 osvědčení Krajského úřadu Středočeského kraje. Přispět 
můžete v době od 17. prosince 2022 do 16. prosince 2023 těmito způsoby:  

 v hotovosti do pokladny obce (byla založena oddělená evidence a získáte 
potvrzení o poskytnutí daru) 

 převodem na zvláštní transparentní bankovní účet    

 123-7831400277/0100  (poukázáním finanční částky na tento účet 

souhlasí dárce se zveřejněním osobních údajů) 
 Vodní nádrž – kal na návsi v Bukovně byl na zlatou neděli předán dětem k bruslení. Což i 

počasí pár dní bruslařům dopřálo. (více informací o této stavbě si můžete přečíst 
v rubrice  ZAJIMAVOSTI Z OBCÍ) 

 Na obecním úřadě je v prodeji nová kniha Mladá Boleslav a okolí z nebe. 
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SPORTOVNÍ, KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE 

Mnohé akce se konaly po dlouhé dvouleté pauze, organizátoři věřili, že se opět povedou obnovit a že 

si každý najde tu svou, při které se pobaví, potká se se svými známými anebo pozná nové sousedy.  

Podzimní starostova cyklojízda 
27. září se konala podzimní cyklojízda starosty 

obce, počasí sice účastníkům nepřálo a ujížděli 

kapkám deště. Většina cyklistů jela na elektro 

kolech, ale i ti, co měli „obyčejná kola“, jim bez 

problémů stačili. Trasa vedla převážně po 

cyklostezkách až do Sobotky. Některé cyklisty 

ale déšť dohnal, a tak se vrátili mokří, ale 

v pořádku. 

 

Nohejbal  
Sportovní klání v nohejbale se již stalo tradicí, 
přípravy i samotný turnaj jsou na vysoké úrovni. 
Hřiště u sokolovny, samotná sokolovna a Naše 

hospoda skýtá skvělé zázemí pro 
tento druh sportu. 
Turnaj v šipkách  
I turnaj v šipkách, který se koná 

dvakrát do roka, se již stal tradicí. 

Toho podzimního 19. listopadu se 

zúčastnilo 17 mužů a 13 žen.  

Vítání občánků 
Již podruhé v tomto roce král Petr I. 

se svou družinou přivítal 5 nových 

občánků. Děti i rodiče byli 

obdarování dary z královské 

pokladnice a holčičky z mateřské 

školky svým budoucím kamarádům 

zazpívaly.  

Posvícení 
Také posvícení jsme uspořádali po 
dvouleté pauze. Pozvali jsme opět pana 
Zákonova, aby nám předvedl víno 
z vinařství Hruška, hostinští nám nabízeli 
pivo Garp z rodinného pivovaru. Pozvali 
jsme jarmareční hudební těleso 
Nešlepeto, které hrálo písně staré Prahy 
košilaté i mravoučné. Vyhlásili jsme opět 
soutěž o nejlepší koláč a nejchutnější 
guláš. Koláčů přineslo pět pekařek a 
guláš tři kuchaři. Všichni hosté 
ochutnávali a hodnotili. Bohužel při 
přebírání vzorků koláčů došlo 

Výherce soutěže o nejlepší guláš—Milan Syrový 
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k politováníhodnému nedopatření, které se 
v našem „ústavu“ ještě nestalo, (použito 
z filmu Jáchyme hoď ho do stroje) tím to se 
omlouváme dotčeným pekařkám a přejeme 
jim mnoho úspěchů při pečení.  

Pro zpestření jsme uspořádali i další soutěže: 
krájení cibule na čas, o nejdelší jablečnou 
slupku, hudební kvíz, vědomostní otázku z 
vinařství a také tipovací soutěž - ve skleněném 
válci bylo 315 oříšků, a tip Markéty Řezáčové 

Adventní setkávání a vánoční nadílka v 
Línech 
Po dvouleté přestávce, kterou si bohužel 
vyžádala pandemická situace prakticky v 
celém světě, bylo umožněno pořádat oblíbené 
předvánoční akce v Línech. 
V roce 2016 započala adventní nedělní 
setkávání v parku na návsi. Na toto jsme 
navázali v letošním roce první adventní nedělí 
27. listopadu a potom každý následující týden 
až do 18. prosince. Nejdříve vždy předchází 
provedení vánoční výzdoby místní autobusové 
čekárny, kam umístíme betlém s jesličkami, 
její osvětlení a také dvou vzrostlých stromů na 
návsi. Letos byl přestavěn a osvětlen 

přístřešek v parku, který poskytuje zázemí pro 
všechny, kdo má zájem se v předvánočním 
shonu sejít. Vždy je připraveno svařené víno, 
něco dobrého k vínu se vždy najde od místních 
návštěvníků. Na poslední adventní neděli 
tradičně nechybí vánoční vinné klobásy. Je 
velice příjemné, že se vždy přijde pobavit 30 – 
40 lidí. Zájemcům se opět prodávaly krásné 
vánoční hrnečky, které zajistil obecní úřad v 
Bukovně. Za tuto podporu určitě náleží 
poděkování. Při těchto společných setkávání je 
jasné, že v dnešní ne zrovna příznivé době je 
hodně důležité, aby se lidé společně scházeli a 
udržovali přátelství. Proto doufáme, že i v 
příštím roce budeme v akcích pokračovat. 

Vánoční besídka v Línech 
I když taky s přestávkou, 17. prosince do Lín 
opět zavítali dva vousatí dědové v 
červenobílém oblečení, aby se přivítali s dětmi 
i dospělými návštěvníky tradičních 
mnohaletých předvánočních besídek. Na 
začátku obce děti i 
dospělí čekali na 
jejich příchod se 
sáňkami s nůší. V té 
byly dárky pro děti, 
pak už se společně 
vydali na náves. Zde 
byl menší, ale 
světelně krásný 
ohňostroj. Po 
příchodu do línské 
klubovny červení 
vousáči nadělovali 
dárky a povídali si s 
dětmi. Nakonec si 
děti mohli dát punč 
(samozřejmě bez 
alkoholu) a 

vlastnoručně namalovat přichystané vánoční 
ozdoby. 
Při odchodu nám dědové slíbili, že příští rok se 
určitě s námi zase rádi sejdou 

                                                                                                                                                             
Vratislav Vinš 
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Výlov rybníku  
Výlov byl naplánován na sobotu 17. prosince. 

Týden předtím se nádrž odčerpala. Přišly ale 

silné mrazy a vodní plocha zamrzla silnou 

vrstvou ledu. Co s tím?  Výlov odložit, led 

rozbít? 

Nejprve se na 

vodní plochu 

napustila voda 

z vrtu, která 

byla teplejší 

než venkovní 

teplota a 

v pátek 

pomocí bagru 

se led rozbil a 

vytahal. Tak 

se mohl výlov 

konat. Tato 

akce se již 

zapsala jako 

tradiční, při které se sejdeme, pozorujeme a 

hodnotíme hasiče při výlovu, zakoupíme si 

kapra na štědrovečerní večeři a ochutnáme 

připravené dobroty. Měli jste kapra na Vánoce 

k večeři, dali jste si šupinku pro štěstí pod talíř? 

Rybí šupina nalezená po štědrovečerní večeři 

pod talířem je vánoční tradice, která všem říká 

o hojnosti do dalšího roku. 

Zlatá neděle 
Zlatou neděli taneční skupina Tornádo poprvé 
uspořádala v roce 2007 a pak už jsme se 
scházeli na návsi každý rok. A každý rok je 
něčím zvláštní: např. 
postavením betlému, 
prohlídkou kostela před 
uzavřením, zvoněním 
zvonečků, možností si 
odnést betlémské světlo, 
prodejem vánočních 
hrnečků. Letos poprvé 
vystupovaly děti z mateřské 
školy, starosta předal 
zrenovovaný kal dětem 
k bruslení. Také jste si 
mohli odnést jmelí, další 
symbol Vánoc, které přináší 
do domu štěstí, odvahu, 

lásku a plodnost. Každý rok, kromě dvou 
covidových, je připraven svařák, čaj, polévka, 
ohňostroj, pro děti jsou připravené dárečky, 
pouštění plovoucích svíček a prskavky. Po celou 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Podzimní čas jsme ve školce měli, tak jako 

každý rok, zaměřený na adaptaci nových dětí, 

na utváření vztahů a nových přátelství, na 

podporu v samostatnosti i na získávání 

vnímání sebe sama a učení se respektu 

k druhému. Start se velmi vydařil. K čemuž jistě 

přispěl i pohádkový příběh „Kamarádi“ a 

návštěvy živých papoušků s interaktivním 

výukovým programem „Papoušci v letu“. 

Zároveň jsme od 1. září odstartovali účast 

v projektu OP JAK „Poznáváme svět“.  

  

 

V průběhu podzimního období 

jsme měli několik dopoledních akcí jen pro děti 

a některé i pro rodiče. V rámci projektu OP JAK 

„Poznáváme svět“ zaměřené na Inovativní 

vzdělávání dětí a žáků jsme se ve dvou dnech 

blíže seznámili s divadelním prostředím i se 

dobu se hrají koledy a vánoční skladby. 
Doufáme, že všichni, kteří jste přišli, a 
tipujeme podle prodaných hrnečků 100 lidí, 
jste si odpoledne s námi užili. Každý rok jsme 
měli v obci narozené miminko, které rodiče 
rádi položili do jesliček, i letos tomu nebylo 
jinak a roli Ježíška si zahrála Hanička 
Moskolová (v jesličkách ležela jen po dobu 
fotografování). 
 To vše pro vás zařídilo Tornádo, baráčníci, 
obec, hasiči, V. Hrošek a Neumannovi. 
Děkujeme všem za pomoc.  
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zákulisím, vytvořili si textilní loutky a připravili 

se na možnost využít získané zkušenosti při 

hrách „Na divadlo“.  

V naší škole se snažíme o správný přístup ke 

stravování, učíme se kultuře stolování i 

uvědomování si životosprávy a co vše je třeba 

ke zdravému životnímu stylu. Spolupracujeme 

s projektem Zdravá Pětka a plníme program 

Skutečně zdravá škola.  A jak se říká, jedno na 

druhé navazuje a vše se vším souvisí, a tak 

propojení aktivit a činností se nabízí. Tak je 

tomu i u nás. K dalšímu zajímavému dopoledni 

patří bezesporu i seznámení se zpracováním, a 

tudíž i využitím podzimních plodů přímo 

v praxi. Jakým způsobem se zpracovávají 

jablka, abychom je nejen snědli, ale i ochutnali 

v různých podobách, např. v podobě moštu, 

bylo pro nás všechny velmi zajímavé zjištění. 

Tímto moc děkujeme rodině Kašpárkových za 

přípravu a zprostředkování této akce, a tím i 

přispění k prožitkovému vzdělávání dětí. 

Období podzimu nám sice uteklo jako voda 

v potoce, ale my jsme si letos mohli opět užít 

pravý podzimní čas i s „typickými“ znaky 

podzimu - zkoumání a bádání podzimních 

plodin i listů, odlet ptáků, pozorování 

přírodních proměn a změny počasí, a to vše za 

velmi dobré (bez nemocí) a aktivní účasti 

našich dětí.  

Zimní období nám přineslo tradiční 

předvánoční chystání a samozřejmě těšení. Čas 

na příchod Ježíška se snažíme společně 

zpříjemnit a užívat si jej. Připravovali jsme se 

na vystoupení pro rodiče i na vystoupení na 

zlatou neděli v Bukovně. V průběhu prosince 

jsme připravovali dárky pro své nejbližší, 

tentokrát voskovou svíčku ve skle a osobní 

přání. Letos jsme se s dětmi rozhodli udělat 

radost i dalším osobám a v tomto případě se 

jednalo o seniory v obou obcích. Pustili jsme se 

nejdříve do příprav a postupně se nám 

podařilo vytvořit dostatečné množství pro 

všechny, kterým jsme chtěli udělat radost a 

trochu zpříjemnit vánoční čas přáním od dětí.  

ŠŤASTNÉ A VESELÉ 

NA NEBI LÉTAJÍ V PODVEČER ANDĚLÉ, 

POD BÍLOU PEŘINOU SPÍ CELÁ ZEM. 

ŠŤASTNÉ A VESELÉ VÁNOCE VŠEM! 

Poslední měsíc v roce plný tajemství a 

překvapení utíká rychlosti větru. My jsme se 

postupně seznamovali se zvyky a tradicemi 

předvánočního času. Navštívila nás svatá 

Barbora, která dětem přiblížila důvod své 

návštěvy. Bylo to velmi příjemné setkání. 

Následující den k nám zavítala Nebeská 

návštěva, aneb Mikuláš v doprovodu anděla a 

čertice. Někteří byly překvapeni, co vše je o 

každém v nebeské knize psáno.  

A to nej, nej překvapení, na které se děti těšily, 

byla třídní nadílka. Rozbalovali jsme jeden 

dárek za druhým a seznamovali se s hračkami i 

pomůckami. Jelikož jsme letos měli opravdu 

štědrou nadílku, dárky jsme postupně 

rozbalovali ještě i v dalších dnech.  Každý si 

mezi dárky našel něco, co ho zaujalo nebo co 

chtěl vyzkoušet. Prim hrály stavebnice, 

převážně Lego a různé druhy dřevěných 

stavebnic a skládaček, společenské hry, 

pracovní ponk i s „opravdovým“ nářadím a 

kostýmy do našeho divadelního koutku. Další 

TOP je sada dřevěných loutek, štědrý dar SDH 

Bukovno. 

K příjemným okamžikům jsme se snažili přispět 

i tvořivým setkáním s rodinnými příslušníky. 

Připravené vystoupení bylo sice ohroženo 

náhlou nemocností dětí, ale i tak si troufám 

říci, že se předvánoční setkání s nejbližšími 

podařilo. Společně vytvořené vánoční dekorace 

jistě přispěly k radosti a zútulnění domova 

nebo i jako dárek.  

A na závěr? S pásmem básniček a písniček jsme 

se společně setkali pod vánočním stromem na 

návsi Bukovna o Zlaté neděli. Vystoupení dětí 

mělo premiéru a mělo velký úspěch. 

Děkujeme.  

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem, 

kteří jakoukoli měrou přispěli k překvapení pro 

děti, k dotváření pohodové atmosféry i 
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ČINNOSTI SPOLKŮ 

MS Michalovice-Bukovno 
Dříve než budou zvonit zvony půlnoc v 
posledním dni v tomto roce a my všichni si 
budeme přát do toho nového roku jen to 
nej… , chtěla bych popřát za nás všechny 
myslivce a za zvěř, o kterou se staráme, 
abychom měli v lese i na polích zvěře 
dostatek. Abychom nebyli lhostejní k přírodě a 
chovali se k ní s důvěrou a pocitem, že je naše 
jedinečná a jiná už nebude. Aby lidstvo ve své 
omezenosti nebylo vůči ní tak nafoukané a 
nemyslelo si, že je jen ono a nikdo jiný zde 
není. 
Tím narážím na umění udržovat krajinu a své 
okolí v čistotě a bez narušování ekosystémů. 
Abychom nemuseli sbírat odpadky z lesa, polí 
a okrajů silnic. V tu chvíli, kdy jste účastníkem 
takové aktivity, si uvědomíte, že prasetem 
není divočák, ale člověk. Stejně tak, když jdete 
do přírody si odpočinout od hluku velkoměsta 
poslouchat ptáky, a místo toho slyšíte, jak v 
lese řádí čtyřkolky a burácejí motory. To pak 

ani toho ptáčka neuvidíte. 
Takže ještě jednou přeji si klid a 
pohodu, auta nechte ve městě, 
odpady vyhazujte do 
odpadních nádob tomu 
určených a do lesa choďte si 
odpočinout. 
Snaha nás myslivců zachovat 
zvěř, krmit ji v čase zimního 
období je úkol nelehký. Začíná 
stavbou krmelců a zásypů, 
snahou zajistit dostatečné 

k radostným úsměvům všech zúčastněných. 

Děkujeme jednotlivcům i Caffee Bar, Prodej 

Verru a SDH Bukovno.  

Předvánoční pohodu jsme si s dětmi užívali do 

22. 12. 2022. Od 23. 12. - 1. 1. 2023 má 

mateřská škola přerušený provoz. Na všechny 

se budeme těšit 2. 1. 2023.  

Informace o mateřské škole (akce, projekty a 

připravované aktivity) jsou k dispozici na 

webových stránkách školy  

www.ms-bukovno.cz .  

Ráda bych za celý kolektiv mateřské školy 

popřála všem mnoho štěstí, pohodu, zdraví a 

splnění Vašich přání v nadcházejícím novém 

roku. 

Mgr. Renata Pažoutová, ředitelka školy 

http://www.ms-bukovno.cz
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Vlastenecko-dobročinná sdružená obec 
baráčníků Bukovno-Líny 
Bukovno – Líny,  
Vážené sousedky a milí sousedé, rádi bychom se 
pochlubili naší činností, kterou jsme u nás 
podnikli během posledních měsíců tohoto roku. 
5. listopadu jsme měli výroční sezení, na kterém 
hodnotíme činnost za celý rok. Hostinští v „Naší 
bukovenské hospodě“ nám poskytli prostory, 
skvělou obsluhu i občerstvení. Poté, co začali 
přicházet naši členové, zástupci místních spolků 
a hosté z okolních baráčnických obcí, jsme začali 
mít obavy, jestli se vůbec všichni usadíme, ale 
dobří lidé se vejdou vždycky a alespoň jsme měli 
k sobě všichni blíž.☺ Celé sezení proběhlo podle 
regulí, poté co dráb vyzval všechny k pořádku, 
rychtář ing. Václav Švec zahájil sezení. Děti 
z mateřské školy nám zazpívaly. Minutou ticha 
jsme uctili památku zesnulých. Všichni přednesli 
své připravené příspěvky. Zástupci V. župy naše 
sezení a činnost ohodnotili. A pak pokračovala 
volná zábava, měli jsme si co povídat, vždyť 
jsme se dva roky neviděli.  Za týden nato jsme 

uspořádali výlet do Polska, všichni znáte místní 
trhy. Nakoupili jsme dárky pro Ježíška, něco 
dobrého na zub a na oběd jsme zamířili do 
Zahradní restaurace v České Skalici. Oběd jsme 
si předem objednali, tak šlo všechno jako na 
drátkách. A po dobrém obědě a kávičce nás pan 
řidič odvezl až domů. Za tmy jsme vyrazili a za 
tmy se vraceli domů a pan řidič, nám zastavoval 
jak v Bukovně, tak v Línech na každém rohu, aby 
to měl každý k vrátkům jen kousek. Poslední 
akcí v tomto roce, kterou jsme připravovali 
spolu s ostatními spolky a obcí, byla zlatá 
neděle, jsme rádi, že jsme se všichni sešli 
v hojném počtu. A že jsme si mohli navzájem 
popřát hezké vánoce. 
Baráčníci vám všem přejí hlavně zdraví do 
následujícího roku. 
Vážení občané, rádi bychom obnovili jeden ze 
svátků, který se dříve v naší obci slavil, (bohužel 
už je to hodně, hodně dávno), a to STAROČESKÉ 
MÁJE. Tento svátek slaví baráčníci v Čejeticích i 
v Řepově, právě do těchto obcí si zajedeme pro 
radu. Pro organizaci tohoto druhu oslavy 

množství krmiva pro zimní období a pravidelně 
jezdit na stanoviště krmit, hlavně v čase 
nedostatku, tedy když je vše zapadáno sněhem. 
Pak i stopy nám řeknou, jaká zvěř a kolik se 
opravdu nachází v našem revíru. 
Naše dva hlavní hony se soustředí na snížení 
počtu zvěře černé, což se ne vždy podaří, právě 
tak jako o našem letošním prvním honu. Bílá 
přikrývka napadala přes noc a bylo to 
překvapení pro nás i zvěř. Honci v tlaku leče 
prolézali křovím a pasekami a celí promočení se 
pak klepali po celý 
zbytek dne. Nakonec 
jsme si z lesní leče 
přinesli zajíce, které jsme 
v závěru dne tradičně 
vydražili. I ti už jsou 
vzácností a jsme rádi, že 
je ještě můžeme lovit. 
Bažanty, které 
kupujeme, a průběhu 
léta a podzimu se o ně 
staráme, pak během 
našich dvou hlavních 
honů střílíme. Jsou 

poděkováním všem, kdo nám naši činnost na 
polích a v lesích umožní, kdo s námi krásné 
chvíle společně sdílí, ať to jsou naši přátelé nebo 
manželky či rodinní příslušníci. 
Rádi bychom Vás touto cestou všechny, i ty co s 
námi nesdílí nadšení pro myslivost, chtěli pozvat 
na myslivecký ples, který se bude konat v 
bukovenské sokolovně v sobotu 14. ledna a 
bude zásoben velkou zvěřinovou tombolou. 

Ing. Eva Škořepová  
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SDH Bukovno 
Tak, než jsme se naděli, máme 
konec roku. První rok po 
covidovém období bez 
výrazných omezení. Nastává 

období bilancování a spřádání plánů na další 
rok. Ten rok 2022 nebyl rokem jednoduchým. 
Průběžně jsme vás informovali o aktivitách 
spolku v rámci tohoto čtvrtletníku. Za poslední 
období jsme se účastnili školení velitelů a 
strojníků. Toto školení je nutné pro zachování 
aktivní jednotky sboru dobrovolných hasičů. 
Tato jednotka pomáhá starostovi obce se 
zajištěním a řešením mimořádných událostí. 
Dále jsme se účastnili výlovu rybníka v obci 
Bukovno a nesmíme ani zapomínat na 
nejmenší. Schválili jsme peněžní dar pro 
mateřskou školku v Bukovně. 
Co nás čeká v tom roce příštím? Rok 
započneme výroční valným zasedání sboru 
dobrovolných hasičů. Všichni členové SDH, 
zástupci spolků a obecního úřadu jsou srdečně 
zváni 7. ledna od 14:00 do sokolovny v 
Bukovně. Během roku bychom rádi 
zorganizovali kulturní a sportovní akce v obci, 
možná i na soutěž požárního sportu přijde. 
Letošní rok se aktivně do soutěží požárního 
sportu zapojilo dívčí družstvo. Nyní toto 
družstvo procházím přípravnou fází na další 
období a není tato příprava lehká. Tak všichni 
držíme palce, aby tento sport byl v našem 
spolku aktivně provozován. Minulý čtvrtletník 
jsme vám popisovali jeden z takových útoků, 
tak tady předkládáme pokračování. 
 
…Teď už to je na holkách, hlavně na Martince. 
Maruška zajela do vody i s košem. Snad ten 
konec savice udržím. Celá savice mizí ve vodě, 
jen úplný koneček vykukuje nad hladinou. Tak 
to Vašek přece říkal, nebo to byl Kuba. Druhý 
konec savice se nesmí ponořit pod vodu, díky 
tomu se dostane do savice pouze jedním 

koncem a není tak napěněná. Teď musím 
chvilku počkat, než se savice naplní. Ještě 
malou chviličku, tak teď to musí stačit. Rychle 
se savicí ven. Snad bude dostatečně nalitá a 
voda bude samovolně plnit mašinu vodou. 
Dalo by se to asi vývěvou, ale to jsem ještě 
neviděla. Myslím, že nám to kluci říkali. Ale co 
je to vlastně vývěva? To fakt netuším. Rychle 
se otáčím se savicí v náručí. Teď ještě najít 
druhý konec savice do mašiny. Tu připravila 
Žofka. Když jsem ji naposledy viděla, byla 
nějaká nervózní, ale možná se mi to jen zdálo. 
Doufám, že ta druhá savice je přesně tam co 
vždy na tréninkách. Už ji vidím. Žofka je 
šikulka. Teď ještě ty dvě příšerný savice spojit, 
tak aby to vydrželo alespoň do kontroly. Nalitá 
savice je na zemi, jen malý kousíček od té 
druhé. Voda zaplavuje vše, co bylo do teď 
alespoň trochu suché. Sakra už mám vodu i v 
botách, ty se zase budou sušit dva dny. Trochu 
popotáhnout, ještě kousek a zámky savic se 
téměř dotýkají. Rychle zatočím závitem. Ještě, 
že jsem si závit i ložiska namazala olejem a 
indulonou. Jde to jako po másle. Voda už plní 
mašinu. Snad to holky stihnou a Žofka je 
neutopí. 
Chod mašiny se změnil. Už neběží na prázdno. 
Čerpadlo je zalité vodou. Teď by jen stačilo 
zatáhnout za plynovou páčku a voda by 
vystřelila k terčům. Maru i Martince se to teda 
povedlo. To jsem ani nečekala. Dneska jsem 
trochu víc nervózní. Na posledním tréninku 
jsem si zvrtla kotník a ještě to trochu cítím. 
Snad to nikdo nepoznal. Periferně kontroluji 
holky na savicích, vše je OK. Ale co holky na 
proudech, rozdělovači a B-éčkách? Eliška se už 
blíží ke značce. Ještě zkontrolovat Marušku s 
rozdělovačem. Té opravdu nezávidím. Těch 
spojů a ještě musí odtáhnout ten rozdělovač 
40m od základny. Eliška je na značce, můžu 
dát plyn na maximum. Slyším Vaška, jako z 
dálky, jak na mě křičí: „plyn, přidej plyn“ 

bychom rádi zapojili všechny spolky a ochotné 
občany obou obcí. Proto vás žádáme o pomoc, 
hned v lednu začneme s přípravami a 

seznámíme vás s plány. Moc děkujeme předem 
všem, kteří se na májích budou podílet.   

Syndik Jana Szabová 
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Chytnu za páčku a otočím ji na doraz. A nic… 
Co je? Co se děje, kluci mi zavřeli přívod 
benzinu, ale to jsem přeci kontrolovala. Tak, že 
došel benzín. Na něj jsem si fakt nevzpomněla. 
Najednou cítím, jak mi pod rukama mašina 
ožívá. Už se z výfuku dere její typický řev pod 
zátěží. Z ampliónu se ozývá 
„Voda z mašiny na 10 vteřinách“. Ty bláho, 
snad to opravdu dneska klapne. Holky držte se, 
voda je vám v patách. 
Dneska mi to sedlo, na paletě jsem zapojila 
krásně proud, pak B-čko do mašiny a ještě 
vzájemné spojení B-ček. Teď už za sebou 
vláčím hadici. Prý jenom 20 metrů. No jo, ale 
když ono je to tak těžký. Stejně jsem ráda, že 
mi Kuba připravil první hadici z mašiny. To 
speciální skládání na konstrukci mi ještě nejde, 
asi to opravdu chce větší sílu, anebo se naučit 
ten gryf. Blížím se ke značce 20m. Ještě pár 
kroků a budu na místě. Najednou mi hadice v 
ruce ztěžkne. Má snad metrák, s tím už nehnu. 
To už znám. V hadici je voda. Rychle hadici 
odhodit a překulit se stranou. Než stačím 
zvednout hlavu je voda u rozdělovače. Maru 
pozor voda! 
Když jsem vybíhala od palety v ruce rozdělovač, 
byla to na značku 40metrů taková dálka, ale už 
jsem na místě. Na paletě v rámci přípravy vše 
proběhlo, tak jak mělo. Ty pravidelné tréninky 
opravdu nesou ovoce. Jen kdybychom 
nemusely tak dlouho čekat na start. Nejdříve 
běží mužská družstva a pak teprve ženská 
družstva. Většinou od příjezdu po vlastní útok 
čekáme, tak čtyři hodiny. Ještě že mi holky z 
intru půjčily tu fantastickou knížku. Kdyby 
máma věděla, o čem je, asi by mi ji zakázala. 
Nevím, co pořád vyšiluje, vždyť už mi je přece 
sedmnáct. Možná díky tomu se tak dobře čte. 
Jsem na značce. Rychle s rozdělovačem na 
zem. Hlavní přímý proud musí být zavřený a 
boční příruby na hadice C zase otevřené. Vše v 
pořádku. Nejdříve ucítím to ztuhnutí B-čka. Ani 

nemrknu okem a voda plní oba proudy. Jen aby 
se Denče s Áďou povedly nastříkat terče. 
Když jsem vybíhala za Denčou, byla přede 
mnou asi o tři kroky. Trochu jsem její náskok 
stáhla. Ze začátku jsem si musela na běhání v 
tretrách zvyknout, ale teď už je to v pohodě. 
Ono to je skoro, jako chodit, nebo běhat v 
lodičkách. Prostě po špičkách. Dneska se mi 
povedlo správně chytit i klubíčko a proudnici. 
Už se těším, až půjdu odpoledne po soutěži do 
stáje. Leonek se na mě už určitě těší. Stejně je 
to ten nejlepší chlap, kterého mám. Jestli 
vydrží počasí, bude to parádní projížďka. 
Běžím, co můžu. K nástřikové čáře přibíháme s 
Dančou společně. Nesmíme přes ni přeběhnou. 
Tady to musí stačit. Teď jen pevně držet 
proudnici. Voda už opouští ústí proudnice. 
Snad se trefím. Ani nevím, jak je na tom Denča. 
Uff, už sedím na zemi. Jak to že má Áďa zase 
dřív vodu než já. To není fér. Vždyť jsem 
vybíhala před ní. Kde ta zpropadená voda 
vlastně je. Dneska mi Maruška půjčí tu knížku, 
co mi slíbila minulý týden. Je to druhý díl té, co 
mám teď rozečtenou. Ještě že před startem je 
vždycky tolik času, že si můžu číst. Ten běh mi 
dneska dal docela zabrat, neměla jsem si dávat 
ten párek v rohlíku. Áďa už má vodu, já stále 
ne. Naštěstí jsou na těhle soutěžích sklopné 
terče. To se stačí jen trefit a světlo se hned 
rozsvítí. Dříve prý byly nástřikové, to musel 
člověk nastříkat do nádrže několik litrů, než se 
kontakty sepnuly. Voda je tady, doufám, že se 
trefím. Vidím, jak voda mizí v malém otvoru na 
terči a pak mi terč zmizí za vodní clonou. Ale i 
přes ní vidím jasně svítit světlo. Rychle 
pohledem střelím na terč Ádi i tam září světlo. 
Jaký máme čas? To musí být náš rekord. Áďo, 
Áďo nevíš, za kolik to máme? Áďa jen krčí 
rameny. Už to slyším, už to říká komentátor z 
reproduktoru. Prý krásný sestřik obou proudů. 
„PRVNÍ 17,93 a DRUHÝ 17,97. To je náš rekord. 

SDH 

Sokol 
Ohlédneme-li se zpět za rokem 2022, máme 
velkou radost, že se nám podařilo nejen udržet 
fungující sportovní kroužky, ale navíc ještě 
přidat další. 

V sokolovně jsme k pravidelným tréninkům 
základů obratnosti a bojových sportů (pondělí 
17:30 – 18:30) vloni přidali také florbal. Ten 
nově není už pouze 1x v týdnu, ale 2x (pondělí 
16:00 – 17:00 a čtvrtek 17:00 – 18:00).  
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ZAJÍMAVOSTI Z OBCÍ 

 

Letošní úplnou novinkou je zde kroužek Falcon 
cheerleaders (roztleskávačky). A to každou 
středu (16:00 – 17:00 ročníky 2015 a mladší, 
17:00 – 18:00 ročníky 2014 a starší). Taneční 
kroužek se zaměřením na roztleskávačky je 
určen pro děti se zájmem o pohyb a tanec ve 
věku 5 – 12 let. Tréninky se zaměřují na 
taneční sestavy, gymnastickou průpravu, 
jednoduché zvedačky a pohybové hry. 
V letní sezóně se nám letos konečně také 
celkem dařilo využívat pravidelně víkendovými 
tréninky tenisový kurt v Línech. Protože by si 
však tento náš úžasný sportovní areál zasloužil 
určitě větší využití, pokládáme si to za jeden z 
hlavních úkolů pro další roky. 
Pokud byste měli zájem vyzkoušet se svými 
dětmi některý z našich kroužků, můžete se 
přijít podívat na kterýkoliv trénink v čase jeho 
konání. Nebo můžete kontaktovat mě na 
telefonu níže. 
V neposlední řadě bych rád poděkoval 
trenérům, kteří se sportování našich dětí 

věnují. Jmenovitě Martinovi 
(základy obratnosti a bojových 
sportů), Honzovi (florbal), Ladě 
a Terce (roztleskávačky) a 
Katce (tenis). Velmi si jejich 
času a zkušeností, které dětem 
věnují, vážíme a srdečně 
děkujeme. 
Přeji krásné dny hodně času při 
sportu 

Petr Žďánský   
777 286 453 

TJ Sokol Bukovno – Líny z. s. 

Vodní nádrž – kal na návsi v Bukovně 
Rok 1948  
Oprava hráze „Nového“ kalu u kostela 
Provedena v rámci dvouletého plánu za cenu 
150 000,- Kč. Práce provedla stavitelská firma 

Kredba z  Katusic tím způsobem, že po 
vypuštění vody z kalu a vyčištění bahna, 
provedla vybetonování hrází kolem kalu a to 
ode dna až k zábradlí. Betonový vjezd pro 
hospodářské zařízení, železné zábradlí. Kal 
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HISTORIE OBCÍ 

dostal tak novou úpravou pěkný nový vzhled a 
je ozdobou vnitřku obce. 
Rok 2022  
Odbahnění a oprava vodní nádrže u kostela 
Hlavní cíl projektu: Realizace opatření 
k ochraně přírody a k adaptaci na klimatickou 
změnu – opatření na drobných vodních tocích 
a malých vodních nádržích. Tento projekt byl 
spolufinancován Evropskou unií – 
NextGeneration EU v rámci programu 
Ministerstva zemědělství 

Datum zahájení: 9. května 2022  
Datum ukončení: 9. prosince 2022 
Celkové náklady 4 552 771,76 
Poskytnutá dotace: 2 000 000,- Kč 
 
Celou rekonstrukci provedla firma Kyznar s.r.o. 
z Nepřevázky, na opravu byl použit přehradní 
beton a přírodní kámen porfyr z Litoměřicka.  
Kal byl napouštěn z místního vrtu a hloubka je 
asi 180 cm. Během rekonstrukce se 
vybragrovalo cca 850tun sedimentu. 

Kronika 1948 (druhá část) 
Oprava hráze „Nového“ kalu u kostela 
Viz zajímavosti z obcí 
Oprava obecní váhy - provedena za hodnotu 
60 000,- Kč tím způsobem, že byla zakoupena 
nová strojní váha mostní, pořízeno nový most 
z dřevěných fošen, zajištěn pásovým železem, 
vybetonování opěrných zdí, dna jímky. Vážní 
zařízení dodala firma Josef Pospíšil výroba a 
montáž vah v Mladé Boleslavi, práce zednické 
a betonářské provedla firma Kredba z Katusic 
Rozšíření Zelené ulice v jejím vyústění na státní 
silnici před čp. 21 a 22 byla provedena 
výstavbou betonové hráze a plotu před čp. 22, 
za to, že majitel tohoto domu J. Bígl, poskytl 

obci zdarma pozemek k rozšíření ulice v rámci 
regulačního plánu. Stavba si vyžádala nákladu 
20 000,-Kčs a byla provedena firmou Kredba 
z Katusic. 
Zřízení družstevní prádelny za poskytnutí 
pomoci v hodnotě 25 000,- Kčs byla zásluhou 
členů vesnické organisace KSČ provedena za 
pomoci dobrovolných brigád výstavba 
družstevní prádelny v kolně bývalého čp. 37 za 
hodnotu 52 000,-Kč. Kmenově byla přivtělena 
Jednotnému svazu českých zemědělců. 
Zřízení parčíku ve vsi před čp. 6 na místě po 
bývalé kolně hasičského skladiště, bylo 
provedeno brigádně zdarma členstvem 
vesnické organisace KSČ v rámci celostátní 
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akce 3 000 000 brigádních hodin republice – to 
je heslo k volbám „Republice více práce, to je 
naše agitace“. V parku byly zasázeny 
stálezelené okrasné keře a později parkové 
růže, jako i do ostatních parků, které se staly 
okrasou obce. 
V dalším pracovním období provozoval národní 
výbor opravu obecních cest polních, štěrkování 
a válcování silnice v Zelené ulici. Rozsah těchto 
prací byl tak velký, že muselo být použito 
pracovní povinnosti pro muže. Rozpočet pro 
rok 1948 byl: vydání 665 373,- Kč, příjem Kčs 
235 400,-, schodek 425 970,- Kčs. V zájmu 
udržení čistoty okolí obce, byl zřízen sklad 
odpadů v Močidlích pod skalou. Na jiných 
místech se nesmí odpady skladovati. K tomuto 
účelu byly pořízeny patřičné plechové cedule a 
místa jimi označena. V tomto roce poprvé 
proveden sběr odpadu: sebralo se 50 q železa, 
15 q papíru, 6 q hadrů a 35kg barevných kovů. 
Výkup zemědělských strojů v tomto roce 
dochází na základě dekretu ministerstva 
zemědělství k výkupu těžkých hospodářských 
strojů pro tvořící se jednotná zemědělská 
družstva nebo strojní traktorové stanice. Tak je 
nejdříve vykoupena velká mlátička bývalého 
pseudružstva statkářů a s ní kotel, lis na slámu 
a jiné zařízení, a sice pro první zemědělské 
družstvo ve Vinci. Pro další družstva byly dále 
vykoupeny samovazy, mlátičky, traktory. 
Dochází při tom ze strany majitelů – sedláků, 
neb jejich přisluhovačům, k mnoha trapným 
scénám, ale celkové jde výkup kupředu bez 
velkých potíží, čemuž se členové komise, která 
stroje oceňuje, diví – na mnoha jiných obcí 
bývají scény drastičtější ….Celkem bylo 
vykoupeno 14 samovazačů, 3 traktory, 3 
soupravy garnitur a jiné stroje. 
Zřízení stálého kina v měsíci říjnu byl dán do 
provozu stálé kino národního výboru na úzký 
film. Promítací přístroj značky „ALMO“ byl 
zakoupen za cenu 45 000,-Kčs, instalace stála 
2500,- .Všechny přípravné práce byly 
provedeny občany zdarma. Místnost byla dána 
zdarma k dispozici místní občankou A. 
Pecháčkovou z čp. 7. a to v sále při čp. 95, který 
je součástí hostinské koncese v čp. 5 
v Bukovně. Sál pojme 120 diváků. Židle v počtu 

100 kusů zapůjčila obec Baráčníků. Vstupné 
bylo stanoveno na 1. místo 12,-Kč, II. místo 10,- 
Kčs, III. místo 8,-Kčs a IV. místo 6 Kč. První film 
byl promítán 27. října za účasti mnoha občanů. 
Prvním promítačem byl za asistence drogisty V. 
Staňka z Mladé Boleslavi, od něhož byl stroj 
zakoupen – jeden z členů národního výboru. 
Zřízení stálého filmu bylo pro obec velkým 
kulturním přínosem. 
V další své práci zabýval se místní národní 
výbor vylepšováním sadů obecních, kde bylo 
zakoupeno za 35 000,- Kčs mladých ovocných 
stromků, provedl běžnou opravu jímek 
vodovodních stojanů, zabýval se výkupem 
pozemků konfiskátu po bývalé baronce paní 
Neubergové, která byla pro styk s Němci 
potrestána.  
Kulturní práce na vesnici prováděla se běžně, 
avšak měla většinou vždy nádech politické 
agitace. V lednu a v únoru byly to zase tradiční 
plesy požárníků, sokola a baráčníků, poprvé 
také měla svůj maškarní ples komunistická 
strana a to 18. ledna a ve středu 22. ledna první 
ples národní socialisté, k němuž si svezli 
panstvo ze širokého okolí.  
Práce politických stran po únorových 
událostech zůstala ve vsi v činnosti pouze 
Komunistická strana Československa. Strana 
národních socialistů a lidovců sice několikrát 
sestavovala nové vedení, ale protože do čela 
stavěla lidi nespolehlivé, které podléhali očistě 
poúnorové, nikdy jim kandidátku akční výbor 
kandidátku neschválil. Práce komunistické 
strany nyní pokračovala bez vleklých štvanic. 
50. ti leté trvání sokola v rámci oslav 
uspořádala mimo dvou tělocvičných akademií 
veřejné okrskové cvičení, kterého se zúčastnilo 
třináct okolních obcí. Cvičení bylo velmi zdařilé 
a účast občanů dobrá. Sokolští ochotníci sehráli 
divadelní hru J. K. Tyla, “Fidlovačka aneb žádný 
hněv a žádná rvačka“ hra byla velmi zdařilá.  
Příprava a konání XI. sokolského sletu, který se 
konal v Praze, byla pro místní Sokol příležitost 
k různým reakčním projevům. Z vesnice se 
tohoto sletu účastnili především muži a ženy 
v počtu asi 40 osob. Tomuto předcházelo až 
záměrně veliké množství rozdávání látek na 
vycházkové, pracovní a slavnostní sokolské 
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KALENDÁRIUM 

Už, už to 

vypadalo, že 

budou bílé 

Vánoce. Mrzlo, 

až praštělo, pak 

nasněžilo a děti 

mohly vytáhnout 

alespoň lopaty a 

brusle. Pár dní si 

zimních sportů 

užily, a přišla 

obleva. 

Doufáme, že jste 

rozmary počasí 

přečkali bez zranění. Nejvíce si ledovky „užili“ 

všichni, kteří od brzkých hodin a po celé dny 

ošetřovali komunikace. Kdo pamatuje pojem 

„uhelné prázdniny“, může svým potomkům 

vyprávět. 

Historie: 

11. února 1929 byla ve Stecherově mlýně 
naměřena nejnižší teplota v historii na území 
České republiky i celého Československa: -
42,2 0C. Zima na začátku roku 1929 byla 
mimořádně studená, samotný únor byl, podle 
měření v Klementinu, s průměrnou teplotou 
minus 11,0 0 C nejstudenějším měsícem století. 
Sněhová pokrývka byla v republice rovněž 
vysoká, v Praze byla kolem 30 cm. Důsledky 
zimy – zmrzlo ½ až ⅔ ovocných stromů, půda 
promrzla do hloubky jednoho metru, 
přezimující obilí utrpělo značné škody. Ptáci 
padali zmrzlí ze stromů. Sníh byl sypký a 
snadno se tvořily vysoké závěje, což na 
železnici způsobovalo opakované dopravní 
kalamity. Pokud někde vznikl požár, těžko se 
hasil, neboť hasičům zamrzaly hadice. Nastal 
nedostatek uhlí, stojící vagony přimrzaly ke 
kolejím. Vlaky téměř nejezdily. Umrzlo mnoho 
lidí bez stálého přístřeší, podle dobového tisku 
„potulných dráteníků, řada kočujících cikánů i 
jejich koní. 
Bílé Vánoce? Kdykoliv napadne v Praze sníh, je 
to paráda. Jako před lety za První republiky 

 
Průměrné únorové teploty odpovídaly 
podmínkám v ruském Archangelsku, který leží 
blízko severního polárního kruhu. Lépe nebylo 
ani jinde v Evropě. Moře zamrzlo 
v chorvatském Šibeniku, zamrzlo i Baltské 
moře a laguna v Benátkách. Ministerstvo 
školství zastavilo výuku ve školách. I když se ve 
třídách topilo celou noc, zamrzlá byla i vnitřní 
okna. Jedna obava se ale přece jen nesplnila, a 
to obava z jarních povodní. Nenastala žádná 
prudká obleva, mráz ustupoval pomalu a led a 
sníh odtávaly postupně. Na stinných místech 
vydržel sníh až do května. Posunuly se i 
začátky jarních prací. Zemědělci začali sít až 
v dubnu, a to ještě teple oblečeni. 

Výpis z línské kroniky: na začátku roku 
panovala ukrutná zima, mrazy až – 30 ºC. 
zničily mnoho zvěře a ovocného stromoví. Zvěř 
krmena zrním a senem. Zajíci, koroptve a 
bažanti chodili až na dvůr za potravou i k psím 
boudám se odvážili. 

Rok 1968 
„Sněžit začalo 27. listopadu 1967, ale pravé 
chumelenice nastaly 6. prosince. Za dva dny na 
to mrazy až -10°C. A sněhu stále přibývalo, 
takže 22. prosince ho bylo na půl metru a 
kdekdo se těšil, hlavně děti, na bílé Vánoce. 
Nastala ale na Štědrý den prudká obleva. Tato 

https://nasregion.cz/bile-vanoce-kdykoliv-napadne-v-praze-snih-je-to-parada-jako-pred-lety-za-prvni-republiky-77553/
https://nasregion.cz/bile-vanoce-kdykoliv-napadne-v-praze-snih-je-to-parada-jako-pred-lety-za-prvni-republiky-77553/
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PLÁN AKCÍ 

 14. ledna Myslivecký ples pořádají myslivci 
 28. ledna Obecní ples pořádá obec 
 18. února Maškarní ples pořádají baráčníci 
 25. března Jarmark – vítání jara pořádají baráčníci 

obleva byla v celé Evropě a měla katastrofální 
následky.“ První den roku1968 ukázal na nebi 
zajímavost „Začátek roku byl ráno 1. ledna 
s červeným nebem, což by podle staré 
pranostiky mohlo znamenat války a bouřky 
časté. Trvala ještě obleva, ale již 7. ledna uhodil 
první mráz -17 °Celsia. 
 

Rok 1978: 
Pravdou je, že prudké ochlazení, ke kterému 
došlo z 31. prosince 1978 na 1. leden 1979, 
zaskočilo v podstatě celou Evropu. Zatímco 
večer na Silvestra ještě teploměry ukazovaly 10 
až 12 stupňů nad nulou, ráno na Nový rok se 
lidé probouzeli do teplot -15 až -20 stupňů. 
Pamětníci vzpomínali, že na některých místech 
postupovala studená fronta tak rychle, že 
pokles rtuti v teploměrech bylo možné 
sledovat okem. Socialistickou republiku, do 
značné míry závislou na elektrické energii 
z uhelných elektráren, zastihla situace totálně 
nepřipravenou. Zamrzala rypadla v uhelných 
dolech, zamrzly přepravníky uhlí, zamrzalo uhlí 
ve vagonech a na lodích. Už od 1. ledna začalo 
postupné vypínání dodávek elektřiny, které 
trvalo téměř celý měsíc 
 
 

Energetická krize 
Školy vyhlásily uhelné prázdniny – opatření, 
které naposledy zažili školáci v dobách 
nacistické okupace; prázdniny trvaly až do 
konce ledna. Školáci se však neradovali pořád – 
aby dohnali zmeškanou látku, zrušil jim stát 
jarní prázdniny.  Televize zastavila vysílání 
druhého programu, první vysílal pouze večer 
od půl deváté několik hodin (energetici 
spočítali, že denní spotřeba energie televizních 
přijímačů v domácnostech odpovídá denní 
výrobě jedné uhelné elektrárny). 
Nařízením vlády byla omezena pracovní doba, 
do práce se chodilo až od osmi hodin – a 
ředitelé továren mohli ještě zkracovat pracovní 
dobu matkám, aby se mohly doma starat o 
děti, když školy byly zavřené. Omezena byla 
městská i linková doprava, autobusy se 
zamrzlou naftou nebylo možné nastartovat. 
Na pomoc při rozmrazování uhlí byli povoláni 
svazáci i armáda. Denní tisk byl plný titulků s 
„bojem o uhlí“ nebo „zápasem o energii“. 
S energetickou krizí, nejvážnější od konce 
druhé světové války, se Československo 
vyrovnávalo až do počátku února. 
 
Kdy byly tedy naposledy bílé Vánoce? V roce 
2000 a 2010. Jinak byly teploty nad nulou. 
Měření provádí pan M. Pařík . 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

70 LET 
Hampek Jan  Líny 
 
75 LET 
Bičíková Sylva  Líny 
 
 
 
Zástupci obce občanům předávají gratulaci k jejich životnímu 
jubileu.  
 
 

 
NOVÍ OBČÁNCI 
Mosklová Hana Bukovno 
 
 
 
 
 
Jména jsou zveřejněna na základě předchozího souhlasu. 

Tento zpravodaj vydal obecní úřad v Bukovně 
 
Příští číslo vyjde v březnu 2023. Všechny Vaše připomínky můžete zasílat na mail obec@bukovno.cz, nebo 
přineste na obecní úřad. 
 
Pokud máte zájem o elektronickou verzi Zpravodaje, můžete si jej zdarma stáhnout na stránkách obce 
www.bukovno.cz 
 
Evidenční číslo: MK ČR E 23365 
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